

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ
ТЕХНОЛОГІЙ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ
ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА



МАТЕРІАЛИ

IV МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ

5 – 8 жовтня 2016 р.

**ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ
РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА
ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ**

м.Одеса

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ
НАВЧАЛЬНО–НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА

ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ
РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА
ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ

МАТЕРІАЛИ
ІV МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

5 – 8 жовтня 2016 р.

м.Одеса

УДК: 338.43:316.502(477)

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали ІV міжнародної науково-практичної конференції 5 – 8 жовтня 2016 р. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2016. – 318 с.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Науковий редактор Каламан О.Б. – к.е.н., доцент, директор ННПЕіМ ім.Г.Е.Вейнштейна ОНАХТ
Редакційна колегія:

Савенко І.І. – д.е.н., проф., Павлов О.І. – д.е.н., проф., Немченко В.В. – д.е.н., проф., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Басюркіна Н.Й. – д.е.н., доц., Купріна Н.М. – к.е.н., доц., Агеева І.М. – к.е.н., доц., Рогатіна Л.П. – к.с.н., доц.

Тези доповідей додаються за оригіналами
рукопису

Редакційна колегія не несе відповідальності за
зміст та сутність наданих матеріалів

ЗМІСТ

<p>1. АГРОПРОДОВОЛЬЧА СФЕРА ЯК ОБ'ЄКТ РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ Самофатова В.А.</p> <p>2. ПРОБЛЕМИ РИНКУ НАСІННЯ ЛЬОНУ ОЛІЙНОГО Слесар Т.М.</p> <p>3. ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ Фомічова К.Б.</p> <p>4. АНАЛІЗ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ З ВИРОБНИЦТВА МІНЕРАЛЬНОЇ ВОДИ Дідух С.М., Федорова Т.С.</p> <p>5. СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ МЕРЧАНДАЙЗИНГУ В ТОРГІВЕЛЬНИХ МЕРЕЖАХ Лозовська Г.М.</p> <p>6. МЕХАНІЗМ ВЗАЄМОДІЇ МАРКЕТИНГОВИХ ТА ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ Савенко І.І., Пасчина Г.П., Баратинська О.С.</p> <p>7. ЧИННИКИ ПРОДОВОЛЬЧОЇ ПРОБЛЕМИ Ткачук Т.І, Павленко Г.М.</p> <p>8. ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ КОРПОРАТИВНОЇ БЕЗПЕКИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ Салюк-Кравченко О.О.</p> <p>9. СМЫСЛЫ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ САМООРГАНИЗУЮЩИХСЯ ГРУПП ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА Великий П.П., Бочарова Е.В.</p>	<p>10</p> <p>16</p> <p>20</p> <p>25</p> <p>31</p> <p>34</p> <p>38</p> <p>42</p> <p>51</p>	<p>10. РИСКИ ТАНСФОРМАЦИИ СОЦИО-КЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ РОССИЙСКОГО СЕЛА: ОПЫТ РЕГИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАНИЯ Салахутдинова Р.Р., Вологжина Е.Р.</p> <p>11. СОВРЕМЕННЫЕ РИСКИ РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ АГРОПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ СФЕРЫ: ОТ ГЛОБАЛЬНОГО К ЛОКАЛЬНОМУ Нечипоренко О. В.</p> <p>12. ФАКТОРИ РОЗВИТКУ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В АПК Гамма Т.М.</p> <p>13. ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ УКРАИНЫ, МИНИМИЗАЦИЯ УГРОЗ Руммо В.В.</p> <p>14. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ І ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ Басюркіна Н.Й.</p> <p>15. ДІАГНОСТИКА ЙМОВІРНОСТІ БАНКРУТСТВА МОЛОКОПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ Дідух С.М., Мініна В.О.</p> <p>16. ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ БІЗНЕС В УКРАЇНІ Крупіна С.В.</p> <p>17. ПРОБЛЕМИ ІНВЕСТУВАННЯ В ХАРЧОВУ ПРОМИСЛОВІСТЬ УКРАЇНИ Тарасова О. В.</p> <p>18. ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА Бровкіна Ю.О.</p> <p>19. АНАЛІЗ СТАНУ ТА ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВАХ М'ЯСОПЕРЕРОБНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ Ощепков О.П., Магденко С.О.</p>	<p>59</p> <p>66</p> <p>72</p> <p>75</p> <p>85</p> <p>92</p> <p>102</p> <p>110</p> <p>116</p> <p>119</p>
---	---	--	---

ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Фомічова К.Б., аспірант

Одеська Національна академія харчових технологій

Інвестиційна діяльність є одним з найбільш вагомих чинників економічного зростання, поліпшення економічної ситуації в країні та покращення добробуту населення. В аграрній сфері інвестиційна діяльність виступає гарантом розвитку агропромислового виробництва. Необхідною умовою розвитку аграрних підприємств є цілеспрямована інвестиційна діяльність, від обсягів та ефективності якої значно залежить процес відродження сільського господарства, яке потребує значних коштів на структурну перебудову, освоєння нових технологій, підвищення конкурентоспроможності продукції.

Питання розвитку інвестиційної діяльності завжди знаходились у центрі уваги багатьох учених-економістів, зокрема фундаментальний економіко-теоретичний аналіз розвитку інвестиційних процесів висвітлено у працях І.О. Бланка, Л. Гітмана, Дж. Кейнса, В.А. Лушкіна, К. Маркса, В.Л. Осецького, А.А. Пересади, С.К. Реверчука, В.Г. Федоренка, І. Фішера, М. Фрідмена та ін. Проблеми розвитку інвестування в аграрну сферу досліджувалися багатьма науковцями, серед яких К.С. Берестовий, С.О. Гуткевич, А.Д. Діброва, О.М. Дуфенюк, М.І. Кісіль, В.В. Ковальов, А.С. Музиченко, В.Б. Ніколенко, Г.В. Сеніна, В.К. Терещенко, О.М. Шестопаля та ін.

Слід зазначити, що аграрний сектор, енергоефективність і транспорт – це найбільш привабливі сфери для інвестицій в українську економіку. Для аграрного сектору одним з найбільш актуальних на сьогоднішній день питань є пошук джерел для фінансування бізнесу. Адже для того щоб бути конкурентним, необхідно розвиватися, а для цього слід знаходити нові джерела прибутків та інвестицій.

Неможливо залишити поза увагою рівень інвестиційної привабливості країни в цілому. Адже привабливість конкретного підприємства, його успіхи та можливості по залученню коштів на пряму залежать від інвестиційного рейтингу держави.

Гамбурзьким інститутом світової економіки (HWWI) спільно з німецькою аудиторською компанією BDOAG було розроблено рейтинг країн за інвестиційною привабливістю BDO International Business Compass (IBC) 2016. Перше місце у світі за індексом інвестиційної привабливості займає Гонконг. В п'ятірку лідерів також входять Сінгапур, Нідерланди,

Швейцарія та Норвегія. В порівнянні з минулим роком Україна в даному рейтингу опустилася на 41 сходинку і зайняла 130 місце із 174 країн (у 2015 р. - 89 м). Сусідами України по рейтингу є Алжир (129) і Ірак (131). Найнижчі місця посідають Судан, Північна Корея і Центральноафриканська Республіка. [1].

Поряд з цим Індекс інвестиційної привабливості України у першому півріччі 2016 року досяг 2,88 бала, що на 0,31 пункту більше, ніж за попередні шість місяців, свідчать результати регулярного дослідження Європейської бізнес асоціації (ЄБА) [2]. Це можна пояснити тим, що попередні роки в Україні були менш сприятливими для інвестування, зараз ситуація стає більш врівноваженою. За весь час визначення індексу з 2008 року показник не перевищував рівня 4 балів: найбільше значення зафіксовано в кінці 2010 року – 3,4 бали по 5-бальній шкалі. Щодо інвестиційної ситуації, яка складається на ринку, то до основних надходжень в аграрний сектор можна віднести:

- ратифікація парламентом угоди із Європейським інвестиційним банком та направлення 400 млн євро в аграрний сектор [3].
- фінансування урядом 5,5 млрд грн у бюджет 2017 р. на аграрну галузь – рівень підтримки порівняно з минулим роком виріс у декілька разів [3].
- виділення міжнародною фінансовою корпорацією IFC та державним секретаріатом Швейцарії з питань економіки (SECO) 3,5 млн дол. США в 2016-2018 рр. на фінансування нової програми з поліпшення інвестиційного клімату в Україні [4].

Щодо впровадження найбільш важливих інвестиційних проектів, які реалізуються у

агропромисловому комплексі регіонів – на 1 липня 2016 р. загалом реалізується 330 інвестиційних проектів [5].

Серед областей найбільша кількість інвестпроектів у: Вінницькій області – 45 од.; Херсонській – 37 од.; Полтавській та Черкаській областях – по 27 од. відповідно; Кіровоградській, Львівській та Чернівецькій областях – по 26 од. відповідно. Загальна сума залучених інвестицій склала понад 29,2 млрд грн, з них: 19,8 млрд грн (67,8%) – власні кошти, 6,9 млрд грн (23,6%) – залучені кошти. Кількість інвестиційних проектів, кошторисна вартість яких до 500,0 млн грн – 321 од. (97,3%), від 500,0 млн грн до 1,0 млрд грн – 3 од. (0,9%) та понад 1,0 млрд грн – 6 од. (1,8%). Лідерами у залученні інвестицій є наступні області: Вінницька – загальна вартість інвестпроектів складає майже 10,9 млрд грн (з них 9,6 - птахокомплекс), Одеська – 4,2 млрд грн (з них 2,5 – зерновий термінал), Херсонська – 2,6 млрд грн (з них 1,7 - птахофабрика), Сумська – 2,3 млрд грн (з них 2,2 – елеватор та комплекс по виробництву комбікормів), ін.

Найбільше освоєно інвестицій від загальної кошторисної вартості у областях: Житомирській - 74,5%, Херсонській - 64,7%, Одеській - 61,4%, Вінницькій - 58,6%, Полтавській - 56,5%, Черкаській - 56,4%, Івано-Франківській - 49,0%, Кіровоградській - 45,3%, Волинській - 42,5%. Із загальної кількості проектів найбільше реалізується за напрямками: вирощування ВРХ - 77 од. (23,3%), в т. ч., на молоко - 65 од. (19,7%), м'ясо - 12 од. (3,6%), свинокомплекси - 59 од. (17,9%), обробка, зберігання і переробка зерна і насіння - 56 од. (17,0%), овоче- та фруктосховища - 31 од. (9,4%), птахо комплекси - 21 од. (6,4%), багаторічні насадження - 15 од. (4,5%), краплинне зрошення - 13

од. (3,9%) та ін. [5]. Щоб побудувати в Україні експортоорієнтований, високоефективний, інноваційний агропродовольчий сектор необхідно використовувати всі можливі механізми залучення додаткових інвестицій. Для покращення тенденцій інвестиційної привабливості аграрного бізнесу в країні, необхідні реформи, що забезпечать зростання ВВП. Це неможливо без:

- детінізації економіки;
- формування експортоорієнтованих ринкових інститутів, необхідних для переробленої сировини і готової продукції;
- спрощення системи оподаткування та адміністрування;
- формування стабільної системи страхування інвестиційного бізнесу в аграрній сфері.

Отже, інвестиції відіграють центральну роль в економічному розвитку країни і визначають загальне зростання економіки. Аграрний сектор завжди залишався та залишається однією із найважливіших галузей економіки України, однак недостатність фінансування аграрних підприємств стримує розвиток аграрної сфери. Тому питання залучення фінансових ресурсів і створення дієвої інвестиційної системи в аграрне виробництво залишається пріоритетним завданням економіки держави.

Література

1. BDO International Business Compass. BDO IBC Overall ranking. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://www.bdo-ibc.com/index/global-comparison/overall-index>
2. EBA European Business Association. Індекс інвестиційної привабливості. – [Електронний ресурс] –

Режим доступу: <http://eba.com.ua/uk/press-and-media/press-room/indices/investment-attractiveness-index>

3. Українська аграрна конфедерація. Про інвестиційну привабливість держави. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://agroconf.org/content/kutoviy-pro-investiciynu-privablivist-derzhavi>

4. Аграрне інформаційне агентство Agravery. Швейцарія та ІФС для поліпшення інвестиційного клімату України. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://agravery.com/uk/posts/show/ukraina-vid-ifc-ta-svejcarii-otrimae-35-mln-dolariv-na-polipsenna-investicijnogo-klimatu>

5. Міністерство аграрної політики та продовольства України. Моніторинг стану АПК. – [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://minagro.gov.ua/monitoring?tid_hierachy=1210

АНАЛІЗ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ З ВИРОБНИЦТВА МІНЕРАЛЬНОЇ ВОДИ

Дідух С.М., к.е.н., доцент

Федорова Т.С., студент ф-ту ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій

На території України виявлено значні запаси різноманітних мінеральних вод (понад 500 джерел), що свідчить про високий потенціал та інвестиційну привабливість даного виду діяльності.

У нестабільних ринкових умовах для підприємств ключовим фактором конкурентоспроможності є можливість своєчасно погашати зобов'язання та здійснювати інвестиції за допомогою власних фінансових ресурсів. Саме тому актуальною задачею є забезпечення платоспроможності та ліквідності суб'єктів господарювання. Чим вищою є